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Dichiarazione 730: numerose le detrazioni fiscali previste per le spese sanitarie 

Dichiarazione dei redditi. Le persone con disabilità possono detrarre 
anche quelle  sostenute per i mezzi di  deambulazione e locomozione

Marco Conti

Tra le spese per le quali 
spetta la detrazione d’imposta del 
19 per cento, quelle sanitarie sono 
tra i capitoli più importanti nella 
compilazione del quadro E del 
modello 730. Più nel dettaglio, nel 
rigo E1 va indicato l’intero impor-
to delle spese sanitarie sostenute 
nell’interesse proprio e dei fami-
liari a carico. 

Per gli acquisti di medicinali, 
la detrazione spetta se la spesa è 
certificata da fattura o da scontri-
no fiscale in cui devono essere 
specificati la natura e la quantità 
dei prodotti acquistati, il codice 
alfanumerico posto sulla confe-
zione del medicinale e il codice fi-
scale del destinatario. Nel rigo E2, 

dedicato alle spese sanitarie per 
familiari non a carico con patolo-
gie esenti, vanno riportate le spe-
se sostenuta nell’interesse del fa-
miliare non fiscalmente a carico 
con patologie esenti la cui detra-
zione non ha trovato capienza 
nell’imposta lorda da questi do-
vuta. L’ammontare massimo del-
le spese sanitarie indicate in que-
sto rigo non può superare i 
6.197,48 euro. 

Alle persone con disabilità è ri-
servato il rigo E3, nel quale, oltre 
a riportare l’importo delle spese 
sanitarie sostenute, entrano di 
diritto anche le spese per i mezzi 
necessari all’accompagnamento, 
deambulazione, locomozione e 
sollevamento, e per i sussidi tec-

nici e informatici che facilitano 
l’autosufficienza e l’integrazione. 
Per queste spese la detrazione del 
19% spetta sull’intero importo. 

Se le spese sanitarie indicate 
nei righi E1, E2 ed E3 superano 
complessivamente i 15.493,71 eu-
ro, la detrazione può essere ripar-
tita in quattro quote annuali co-
stanti e di pari importo. Se si sce-
glie tale opzione, è sufficiente 
barrare l’apposita casella, dato 
che il calcolo della rateizzazione 
e, quindi, della detrazione spet-
tante, verrà eseguito da chi presta 
l’assistenza fiscale (Caf, profes-
sionista o sostituto). I contri-
buenti che nelle precedenti di-
chiarazioni hanno richiesto la ra-
teizzazione delle spese sanitarie 

devono compilare il rigo E6.
 Infine, le spese per l’acquisto 

di veicoli (spesa detraibile sino a 
18.075,99 euro) per persone con 
disabilità, che vanno riportate nel 
rigo E4: motoveicoli e autoveicoli, 
anche se prodotti in serie e adat-
tati in funzione delle limitazioni 
permanenti alle capacità motorie 
delle persone con disabilità; auto-
veicoli, anche non adattati, per il 
trasporto di ciechi, sordi, persone 
con disabilità psichica o mentale 
di gravità tale da avere determi-
nato il riconoscimento dell’in-
dennità di accompagnamento, 
invalidi con grave limitazione 
della capacità di deambulazione 
e persone con più amputazioni.
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Commercialisti
Risposta n. 3.880

Le detrazioni
sull’immobile
ereditato
Mio marito ha ricevuto in 
eredità un immobile per il 
quale era in corso una 
detrazione per spese di 
ristrutturazione in capo a 
mio suocero. Il diritto alla 
detrazione spetta ora a mio 
marito oppure è da 
considerare perso?

_ LETTERA FIRMATA

Il beneficio della detrazione 
fiscale non fruita dal de cuius 
è trasferita, per i rimanenti 
periodi d’imposta, 
esclusivamente all’erede 
purché conservi la 
«detenzione materiale e 
diretta dell’immobile». La 
condizione della detenzione 
del bene deve sussistere non 
soltanto per l’anno di 
accettazione dell’eredità, ma 
anche per ciascun anno per il 
quale si vuole fruire delle 
residue rate di detrazione. Il 
venire meno della detenzione 
dell’immobile in capo 
all’erede, per esempio perché 
concesso in locazione o in 
comodato o perché venduto o 
donato ad altro soggetto, 
comporta la perdita della 
detrazione delle rate di 
competenza degli anni in cui 
l’erede non ha più la 
detenzione materiale e diretta 
dell’immobile stesso.

Risposta n. 3.881

Mutuo per casa
e ristrutturazione
Interessi detraibili
Per acquistare  che diventerà 
la mia residenza, ho 
contratto un mutuo che copre 
parzialmente il valore della 
casa e il valore dei lavori da 
effettuare. Sarà possibile 
detrarre integralmente gli 
interessi  nella mia 
dichiarazione dei redditi?

_ LETTERA FIRMATA

Qualora vengano rispettate le 
condizioni per poter fruire 
delle detrazioni degli interessi 
relativi sia ai mutui per 
l’acquisto dell’abitazione 
principale sia ai mutui 
ipotecari per la costruzione e 
la ristrutturazione di 
immobili da adibire ad 
abitazione principale, 
l’Agenzia delle Entrate ha 
chiarito che le due detrazioni 
sono cumulabili soltanto per 
il periodo di durata dei lavori 
di costruzione dell’immobile e 
per i sei mesi successivi alla 
fine degli stessi. Al termine 
del periodo, il contribuente 
può scegliere per quale 
tipologia di mutuo continuare 
a detrarre gli interessi passivi, 
dopo aver determinato i valori 
riferiti all’acquisto e alla 
ristrutturazione. In questo 
caso, l’immobile deve essere 
adibito ad abitazione 

principale entro sei mesi dalla 
conclusione dei lavori e solo 
se non siano ancora trascorsi 
due anni dall’acquisto.

Risposta n. 3.882

Quali debiti copre 
la definizione 
agevolata?
È possibile verificare quali 
debiti rientrino nella 
definizione agevolata prima 
di presentare la domanda di 
adesione?

_ LETTERA FIRMATA

La Legge di Bilancio 2023 ha 
introdotto la Definizione 
agevolata dei carichi affidati 
all’Agente della riscossione 
dal 1° gennaio 2000 al 30 
giugno 2022 e lo «Stralcio» 
dei debiti di importo residuo 
fino a mille euro, affidati 
all’Agente della riscossione 
dal 1° gennaio 2000 al 31 
dicembre 2015. Per verificare 
quali debiti rientrino nella 
definizione agevolata e a 
quanto ammonterà lo stralcio, 
è possibile richiedere un 
Prospetto Informativo 
tramite il sito internet 
dell’Agenzia della Riscossione, 
accedendo all’area riservata 
con le credenziali Spid, Cie, 
Carta Nazionale dei Servizi 
oppure compilando il form in 
area pubblica, allegando la 
documentazione di 
riconoscimento. La  domanda 
di adesione  andrà poi 
presentata esclusivamente in 
via telematica entro il 30 
giugno 2023 accedendo 
all’area riservata del sito 
dell’Agenzia della riscossione.

Notaio
Risposta n. 3.883

Compravendita:
se si è all’estero
serve la procura
Mi trovo all’estero e 
impossibilitato a venire a 
Bergamo per  partecipare ad 
una compravendita. È 
possibile fare entrambi gli 
atti online oppure attraverso 
procura? 

_ LETTERA FIRMATA

Non è ancora possibile 
effettuare gli atti online, con 
la sola eccezione delle 
costituzioni delle società a 
responsabilità limitata, e 
pertanto dovrà sottoscrive 
un’apposita procura. La 
procura deve essere 
sottoscritta presso il 
Consolato italiano del Paese 
ove si trova attualmente 
oppure quale alternativa 
potrà rivolgersi ad un notaio 
(o soggetto esercente funzioni 
notarili) presso il Paese ove si 
trova in tal caso la procura 
dovrà essere tradotta in lingua 
italiana e munita di regolare 
legalizzazione. La procura poi, 
sia in un caso che nell’altro, 
dovrà essere consegnata in 
originale al notaio incaricato 
dell’atto di vendita.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti
Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trovarisposte
CommercialistI
 Daniela Forlani
Michela Pellicelli

Ordine dei commercialisti 
e degli esperti contabili di Bergamo

Notaio
Angelo Bigoni

del Collegio notarile di Bergamo

Consulente del lavoro
Luca Paris

del Consiglio dei Consulenti
del lavoro di Bergamo

Amministratore
di condominio
Francesco Cortesi 

dello Sportello condominio
Sicet-Cisl di Bergamo

Spese sanitarie, detrazioni
solo certificate e tracciate

I nostri esperti

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista
Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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Risposta n. 3.884

Il ruolo del notaio
quando si compra
un immobile
Nel preliminare di acquisto 
di un immobile stipulato con 
il supporto di un’agenzia 
immobiliare, il notaio entra 
in gioco? Posso chiedere 
l’intervento di un notaio per 
mia maggiore tutela? 

_ LETTERA FIRMATA

Certamente è opportuno 
rivolgersi al notaio. Infatti, 
così facendo il notaio potrà 
iniziare sin da subito le 
verifiche ipotecarie e catastali 
per darle la garanzia che 
l’immobile da lei acquistato 
sia esente da ipoteche e 
gravami in genere. Inoltre, il 
notaio le darà preziosi 
consigli al fine di giungere al 
rogito in maniera sicura e 
senza sorprese e la potrà 
aiutare nella redazione del 
contratto preliminare che 
potrà essere redatto dal 
notaio stesso. Il consiglio che 
mi sento di dare a lei e a tutti i 
lettori è di rivolgersi al notaio 
ancor prima di aver 
individuato l’immobile da 
acquistare in modo da avere le 
giuste informazioni che 
permetto poi di effettuare un 
buon acquisto.

Risposta n. 3.885

Contratto d’affitto
dal notaio, quali
i vantaggi?

Che vantaggi si possono 
avere dalla sottoscrizione di 
un contratto di affitto 
davanti al notaio. 

_ LETTERA FIRMATA

Non mi è possibile in poche 
righe riassumere tutti i 
vantaggi che possono derivare 
dalla sottoscrizione di un 
contratto di affitto davanti al 
notaio ma posso invece 
consigliarle la lettura della 
guida pratica sulle locazioni e 
le compravendite denominata 
«Casa e giovani» realizzata dal 
notariato e Confedilizia 
(Scaricabile online sui siti 
www.notariato.it e 
www.confedilizia.it). Tale 
guida è uno strumento 
importante che il notariato e 
Confedilizia hanno voluto 
realizzare per dare un valido 
aiuto a chi si trovi nella 
condizione di dover 
sottoscrivere contratti di 
locazioni e di vendita. Le 
consiglio comunque un 
incontro con un notaio perché 
possa aiutarla ad affrontare al 
meglio la sottoscrizione del 
contratto da lei indicato.

Consulenti 
del lavoro
Risposta n. 3.886

Compensi da 
associazioni 
sportive, si cambia
Dal primo luglio 2023 per i 
compensi ricevuti da 
un’associazione sportiva 
dilettantistica  (tra i 5.000 e i 
15.000 euro) dovrò versare la 

previdenza sociale. Questo 
significa che i soldi ricevuti 
non saranno più netti. Mi 
confermate che ho compreso 
bene? 

_ LETTERA FIRMATA

Dal punto di vista fiscale un 
compenso tra  5mila e 10mila 
euro non sarà imponibile 
essendo la soglia stata 
innalzata a  15mila. Lo stesso 
non si potrebbe dire invece 
dal punto di vista contributivo 
in quanto superata la soglia 
dei  5mila euro gli importi 
corrisposti dovrebbero essere 
assoggettati a contribuzione 
Inps. La riforma del lavoro 
nello sport infatti, salvo 
ulteriori proroghe, entrerà in 
vigore dal mese di luglio 
2023.Fino ad ora la maggior 
parte delle organizzazioni 
sportive si è avvalsa negli anni 
del cosiddetto compenso 
sportivo non soggetto a 
ritenute fiscali fino a 10mila 
euro annui complessivi e non 
soggetto a contribuzione 
previdenziale e assicurativa. 
Tutto questo con l’entrata in 
vigore della riforma verrà 
abrogato. Il trattamento 
tributario e previdenziale 
dipenderà dall’entità annua 
dei compensi medesimi che 
sono divisi in tre fasce: la 
prima, rappresentata dai 
compensi inferiori a 5000 
euro, la seconda, 
rappresentata dai compensi 
compresi tra 5000 e 15mila 
euro e la terza, rappresentata 
dai compensi di entità 
superiore ai 15mila  euro. Dal 
punto di vista tributario sulla 
prima e sulla seconda fascia 
non saranno applicate 
imposte. In concreto, il limite 
di esenzione fiscale si 

incrementerà dagli attuali 
10mila euro a 15mila euro 
annui. Superata la franchigia 
dei 15mila euro il reddito del 
percipiente sarà assoggettato 
a tassazione secondo le 
ordinarie aliquote fiscali.Dal 
punto di vista previdenziale 
l’esenzione 
dall’assoggettamento 
previdenziale è limitata alla 
prima fascia. Superata la 
soglia dei 5mila euro annui 
tutti i compensi sportivi 
saranno assoggettati a 
contribuzione previdenziale. 
Ciò comporta, in concreto, 
che l’ammontare dei 
compensi totalmente esenti 
da oneri (sia fiscali che 
previdenziali), oggi fissata in 
10mila annui, si riduce, in via 
generalizzata, a 5mila euro 
annui. Infine, con l’entrata in 
vigore della riforma, i 
compensi sportivi non 
saranno più considerati come 
«redditi diversi». Così come, 
ai fini della qualificazione del 
rapporto, nel settore 
dilettantistico si 
presumeranno, ma non 
obbligatoriamente, di tipo 
subordinato le prestazioni 
lavorative che eccederanno le 
18 ore settimanali.

Amministratore  
di condominio
Risposta n. 3.887

Infiltrazioni
nel box: a chi tocca
fare le riparazioni
Nel mio condominio sono 
proprietario di un box posto 

sotto il giardino privato di un 
altro condomino. Con le forti 
piogge di questi giorni sono 
comparse delle infiltrazioni 
di acqua sul soffitto del mio 
box. Deve occuparsi il 
condominio di metterle a 
posto e chi paga per la 
ricerca delle cause e per la 
sistemazione?

_ LETTERA FIRMATA

Secondo il disposto dell’art. 
1125 c.c. le spese per la 
manutenzione e la 
ricostruzione dei solai 
competono in parti uguali tra 
i proprietari dei due piani 
sovrastanti, restando a carico 
del proprietario del piano 
superiore la copertura del 
pavimento e a carico del 
proprietario del piano 
inferiore l’intonaco, la tinta e 
la decorazione del soffitto. 
Tale ripartizione in parti 
uguali si giustifica in quanto il 
solaio che divide due 
proprietà sovrastanti 
costituisce una inscindibile 
struttura divisoria tra di esse 
con pari utilità e con uso 
eguale e inseparabile per 
entrambe. Della riparazione 
può occuparsene 
l’amministratore, quale 
rappresentante necessario di 
tale bene comune solo a voi 
due, rapportandosi per ogni 
decisione di azione e di spesa 
a voi due soltanto. 

Risposta n. 3.888

L’assicurazione 
 per i danni
da maltempo
Con i forti venti dei giorni  

scorsi un ramo degli alberi 
del vicino è caduto, 
appoggiandosi sul tetto di 
una attività commerciale, 
danneggiandone la copertura 
e impedendone l’apertura per 
una settimana. Risponde 
l’assicurazione del 
condominio se cade una 
pianta e danneggia delle auto 
o delle cose o se fa male a 
delle persone ? 

_ LETTERA FIRMATA

Le aree verdi di un 
condominio richiedono la 
loro cura e manutenzione, 
non solo per una migliore 
godibilità delle stesse da parte 
di tutti i proprietari, ma anche 
per contenere il rischio di 
eventuali danni a cose e a 
persone dovuti alla caduta di 
rami e/o di pigne o al 
ribaltamento dello stesso 
albero. Vi sono fazzoletti di 
verde condominiale, talvolta 
poggianti su letti di materiali 
di risulta di cantiere formati 
al tempo della costruzione 
dell’edificio, che ospitano 
alberi di una certa 
importanza, che nel tempo 
hanno sviluppato chiome 
eleganti e maestose, esposte 
pur tuttavia alle raffiche dei 
venti o al peso della neve. 
Responsabile di eventuali 
danni per la caduta di rami o 
di alberi rimane il 
proprietario secondo il 
dettato dell’art. 2051 del cc., e 
generalmente le assicurazioni 
rispondono solo se il 
condominio dimostra, fatture 
alla mano, di aver nel tempo 
condotto una periodica 
manutenzione di tali alberi, 
meglio ancora se fatta 
seguendo i consigli scritti di 
un dottore agronomo. 
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Cembre 32,6 2,84 536 3,10 
Cementir Hldg. 7,21 -1,10 1161 18,63 
Centrale Latte Italia 2,74 3,01 37 -8,90 
Chl - - - - 
Cia 0,054 0,93 5 -15,76 
Cir 0,367 -0,68 409 -15,66 
Civitanavi Systems 3,68 -0,54 114 5,19 
Class 0,0708 -1,12 20 -14,62 
CNH Industrial 12,475 1,71 16797 -17,39 
Coinbase Global 47,25 -17,38 - 0,00 
Commerzbank - - - - 
Conafi 0,349 -0,85 13 -15,25 
Continental 66,5 -1,39 - 0,00 
Covivio 47,06 0,38 4745 -16,25 
Credem 6,73 1,97 2254 -1,22 
Credit Agricole 10,844 0,28 - 0,00 
Csp Int. 0,37 -1,86 15 5,50 

D 
Daimlerchrysler 72,06 -0,06 - 0,00 
D’Amico 0,33 -5,44 433 -7,66 
Danieli 23,1 0,87 941 9,71 
Danieli r nc 17,78 1,37 715 23,07 
Datalogic 6,945 -0,93 413 -15,46 
De’ Longhi 18,15 0,17 2744 -14,12 
Deutsche Bank 9,792 0,87 - 0,00 
Deutsche Boerse 164,35 - - 0,00 
Deutsche Lufthansa 9,117 -1,96 - 0,00 
Deutsche Post 42,27 -0,93 - 0,00 
Deutsche Telekom 19,268 -1,30 - 0,00 
Diasorin 98,26 1,30 5465 -25,52 
Digital Bros 18,08 0,33 256 -20,95 
Digital Value 63,3 -0,47 636 -0,33 
doValue 4,07 -1,21 332 -42,29 

E 
E.On               . 11,265 -0,04 - 0,00 
Edison r nc 1,402 0,29 154 3,14 
Eems 0,028 -1,75 15 -46,11 
El.En 10,8 0,19 869 -24,10 
Elica 2,65 - 169 -8,94 
Emak 1,048 -1,69 172 -10,87 
Enav 3,996 -0,15 2186 1,83 
Enel 6,05 0,88 61097 18,93 
Enervit 3,16 - 56 -1,26 
Eni 12,984 -0,90 44726 -1,04 
ePRICE 0,0099 -1,00 4 12,33 
Equita Group 3,74 -0,80 192 3,40 
Erg 26,4 1,69 3927 -10,44 
Esprinet 5,985 0,08 303 -11,40 
Essilor Internationa 167,68 0,25 - 0,00 
Eukedos 1,14 - 25 -7,90 
Eurocommecial Prop. 22,18 -1,42 1205 125,90 
EuroGroup Laminations 6,17 1,23 575 11,15 
Eurotech 3,03 -0,16 108 6,07 
Evonik Industries - - - - 
Exprivia 1,57 -0,13 82 14,83 

F 
Facebook 257,15 0,10 - 0,00 
Faurecia - - - - 
Ferrari 278,2 - 56920 38,09 
Fidia - - - - 
Fiera Milano 2,48 -0,40 180 -13,91 
Fila 7,93 -1,00 343 14,20 

Fincantieri 0,528 0,57 898 -0,46 
Fine Foods & Ph.Ntm 8,33 0,12 185 -0,11 
FinecoBank 12,755 2,82 7636 -19,53 
FNM 0,436 0,23 190 2,00 
France Telecom 10,642 -1,81 - 0,00 
Fresenius - - - - 
Fresenius Medical Ca - - - - 

G 
Gabetti Prop. S. 0,783 -0,89 47 -22,88 
Garofalo Health Care 4,06 2,78 358 9,39 
Gasplus 2,43 -0,41 110 2,10 
Gaz De France 14,11 -0,35 - 0,00 
Gefran 9,54 -0,42 138 10,42 
Generalfinance - - - - 
Generali 18,16 0,61 28138 8,22 
Geox 0,892 -1,98 237 12,42 
Gequity 0,0124 - 1 6,61 
Giglio Group 0,842 0,24 18 -23,81 
Gilead Sciences 72,26 -0,41 - 0,00 
GPI 11,08 - 323 -20,85 
Grandi Viaggi 0,834 -0,71 41 8,32 
Greenthesis 0,914 -1,72 143 -0,70 
GVS 5,91 -1,09 1044 45,03 

H 
Heidelberg Cement 69,8 0,52 - 0,00 
Henkel Vz 75,06 - - 0,00 
Hera 2,908 1,32 4319 14,67 

I 
Iberdrola 11,615 0,39 - 0,00 
Igd - Siiq 2,61 0,38 289 -16,55 
Illimity bank 6,53 2,19 534 -7,97 
Immsi 0,4825 -0,21 165 21,95 
Indel B 23,9 1,70 138 -5,36 
Inditex - - - - 
Industrie De Nora 19,1 -1,85 1007 36,11 
Infineon Technologie 34,94 -0,46 - 0,00 
Ing Groep 12,024 -0,22 - 0,00 
Intel 29,285 3,21 - 0,00 
Intercos 14,88 -0,27 1456 17,95 
Interpump 51,7 -0,08 5625 21,48 
Intesa Sanpaolo 2,2855 1,17 41351 8,41 
Inwit 11,75 -0,59 11347 25,42 
Irce 2,24 - 65 15,99 
Iren 1,878 0,97 2425 26,57 
It Way 1,262 -0,79 13 -24,37 
Italgas 5,57 1,00 4469 5,53 
Italian Design Brands 11,48 -0,17 310 2,45 
Italian Exhibition Gr. 2,55 -1,92 79 4,62 
Italmobiliare 24,95 -0,40 1073 -1,81 
Iveco Group 7,37 -0,19 2002 32,80 
IVS Gr. A 4,6 0,22 412 25,04 

J 
Juventus FC 0,3266 0,18 823 2,15 

K 
K+S - - - - 
Kering 502,3 -0,04 - 0,00 
KME Group 0,969 0,21 298 79,34 
KME Group r nc - - - - 

L 
Landi Renzo 0,505 -0,20 113 -10,85 
Lazio 1,085 - 74 6,54 
Leonardo 10,23 -0,68 5991 28,20 
Levi Strauss & Co - - - - 
Lottomatica Group 7,868 2,18 1920 -15,22 
LU-VE 29,7 -2,14 674 8,84 
LVenture Group 0,338 -0,88 17 -4,05 
Lvmh 814,9 -0,11 - 0,00 
Lyft 9,039 2,72 - 0,00 

M 
Maire Tecnimont 3,346 -1,18 1116 9,78 
Marr 14,76 -1,07 985 29,74 
Mediobanca 10,695 0,85 9040 18,07 
Merck 169,8 - - 0,00 
Met.Extra Group - - - - 
Mfe A 0,444 1,19 729 21,48 
Mfe B 0,654 0,85 767 15,66 
Micron Technology 64,26 1,32 - 0,00 
Microsoft Corp 311,4 -1,25 - 0,00 
Mittel 1,38 - 111 25,13 
Moderna 119,06 -3,00 - 0,00 
Moncler 63,8 0,60 17442 28,12 
Mondadori 1,88 -0,63 492 3,72 
Mondo TV 0,4165 -1,30 22 -1,65 
Monrif 0,06 -2,91 13 8,33 
Monte Paschi Si 2,388 5,01 2870 17,28 
Munich Re - - - - 
MutuiOnline 31,25 2,12 1223 16,10 

N 
NB Aurora - - - - 
Neodecortech 2,96 3,50 40 -14,13 
Netflix 374,6 -2,09 - 0,00 
Netweek 0,0392 - 5 -1,92 
Newlat Food 5,8 -1,19 251 31,90 
Nexi 7,406 0,87 9680 -0,30 
Next Re Siiq - - - - 
Nokia Corporation 3,773 -1,58 - 0,00 
Nvidia Corp 363,65 -1,07 - 0,00 

O 
Olidata 0,36 1,12 41 131,76 
Openjobmetis 9,4 - 127 16,43 
Orsero 13 1,25 225 -4,25 
OVS 2,53 -1,33 612 20,01 

P 
Pharmanutra 58,8 -0,68 571 -6,26 
Philips 18,046 0,28 - 0,00 
Philogen 15,65 2,96 442 7,74 
Piaggio 3,618 -1,20 1292 29,36 
Pierrel 0,127 1,20 28 -30,76 
Pininfarina 0,802 - 64 -3,28 
Piovan 9,84 0,41 526 21,46 
Piquadro 1,885 -1,31 95 -1,42 
Pirelli & C. 4,545 -0,83 4583 13,76 
PLC 1,35 -0,37 35 -13,79 
Poste Italiane 9,942 0,36 13009 8,76 
Prosiebensat1 Media - - - - 
Prysmian 35,52 -0,28 9600 2,70 
Puma 46,89 -0,45 - 0,00 

R 
Rai Way 5,47 3,80 1439 -2,54 
Ratti 2,93 2,09 80 -3,16 
RCS Mediagroup 0,7 -0,28 366 5,44 
Recordati 44,12 2,60 8972 10,45 
Renault 33,35 0,41 - 0,00 
Reply 104,8 0,10 3928 -2,51 
Repsol - - - - 
Restart - - - - 
Revo Insurance 8,78 -2,01 216 2,35 
Risanamento 0,0994 -4,24 186 -7,26 
Robinhood Markets - - - - 
Rwe 39,58 - - 0,00 

S 
S. Ferragamo 15,09 0,80 2530 -9,24 
Sabaf 14,8 -2,12 175 -9,07 
Saes G. 28,25 0,89 413 19,72 
Saes G. r nc 28,2 -0,35 208 77,93 
Safilo Group 1,324 5,25 517 -19,24 
Saipem 1,269 0,51 2559 13,00 

Saipem r - - - - 
Salcef Group 22,7 0,67 1422 30,10 
Sanlorenzo 37,15 -1,20 1316 1,74 
Sanofi 96,22 1,09 - 0,00 
Sap 123,9 0,57 - 0,00 
Saras 1,149 0,92 1091 -1,09 
Seco 5,065 -0,88 662 -7,41 
Seri Industrial 4,115 2,24 218 -21,29 
Servizi Italia 1,33 -1,85 42 11,90 
Sesa 111,3 0,45 1733 -5,13 
Siemens 157,8 0,03 - 0,00 
Siemens Energy 24,29 0,79 - 0,00 
Singularity Future Technology - - - - 
SIT 4,15 0,24 104 -32,37 
Snam 5,014 1,15 16692 9,20 
Snowflake 171 3,89 - 0,00 
Societe Generale 22,295 - - 0,00 
Softlab 1,87 -0,80 9 -14,88 
Sogefi 1,16 -0,51 139 24,36 
Sol 25,55 -0,97 2320 44,27 
Sole 24 Ore 0,516 3,20 28 4,29 
Somec 29,1 1,04 200 -10,80 
Starbucks Corp - - - - 
Stellantis 14,75 -0,45 47663 10,93 
STMicroelectr. 41,755 0,45 37934 25,86 

T 
Tamburi Inv. 9,07 1,68 1645 22,01 
Technogym 8,67 0,41 1747 20,41 
Technoprobe 7,2 - 4370 12,18 
Telecom It. r nc 0,2423 0,25 1470 16,11 
Telecom Italia 0,2506 1,17 3844 14,66 
Telefonica 3,852 -2,03 - 0,00 
Tenaris 12,71 2,29 14744 -23,53 
Terna 7,954 0,05 15947 14,48 
Tesla 204,65 0,07 - 0,00 
Tesmec 0,142 -1,39 87 1,08 
Tessellis 0,45 -0,44 82 -36,72 
The Italian Sea Group 8,09 -2,06 436 46,27 
Thyssenkrupp - - - - 
Tinexta 17,5 0,98 825 -24,02 
Tod’s 38,46 -1,13 1282 27,50 
Toscana Aeroporti 13,1 3,97 244 14,65 
Trevi 0,284 -2,57 92 -8,97 
Triboo 0,96 1,69 27 -10,68 
Tripadvisor 15,17 2,36 - 0,00 
Txt e-solutions 21,85 0,69 282 70,02 

U 
Unicredit 18,7 1,53 35877 39,20 
Unidata 41 -0,73 106 0,00 
Unieuro 10,2 -0,49 213 -16,17 
Unipol 4,82 0,73 3440 4,72 
UnipolSai 2,28 0,88 6430 -1,90 

V 
Valsoia 9,72 -0,21 105 1,17 
Vianini - - - - 
Virgin Galactic Holdings 3,76 - - 0,00 
Vivendi - - - - 
Volkswagen 124,16 1,70 - 0,00 
Vonovia - - - - 

W 
Webuild 1,9 1,39 1897 36,50 
Webuild r nc 5,4 - 9 -5,38 
Wework - - - - 
WIIT 20,15 -0,49 573 14,49 

Z 
Zignago Vetro 15,76 -0,38 1418 12,31 
Zucchi 2,29 2,23 9 -11,53

AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR
CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT  Pr.Netto  Rend. 
14.06.23 99,954      0,00 
14.07.23 99,687      3,09 
31.07.23 99,534      2,87 
14.08.23 99,4      3,16 
14.09.23 99,128      3,01 
29.09.23 98,961      3,00 
13.10.23 98,836      3,07 
14.11.23 98,535      3,07 
30.11.23 98,335      3,08 
14.12.23 98,366      2,87 
12.01.24 97,983      3,05 
14.02.24 97,601      3,17 
14.03.24 97,332       3,11 
12.04.24 97,061      3,14 
14.05.24 96,753      3,14 
BTP  Pr.Netto  Rend. 
15.6.2023 99,97      0,00 
1.8.2023 100,212      2,71 
15.8.2023 99,436      3,24 
1.10.2023 99,677      3,14 
15.10.2023 99,031      3,31 
1.11.2023 102,077      2,31 
29.11.2023 98,485      3,23 
15.1.2024 97,95      3,46 
30.1.2024 97,821      3,45 
1.3.2024 100,715      2,94 
15.4.24 97,098      3,50 
15.5.2024 98,546      3,22 
30.5.2024 98,345      3,28 
1.7.2024 98,248      3,24 
1.8.2024 96,137      3,36 
1.9.2024 100,454      2,90 
15.11.2024 97,36      3,17 
1.12.2024 98,774      3,05 
15.12.2024 95,094      3,35 
1.2.2025 95,215      3,32 
1.3.2025 102,763      2,73 
28.3.2025 99,933      3,00 
15.5.2025 96,489      3,17 
1.6.2025 96,46      3,19 
1.7.2025 97,006      3,14 
15.8.2025 95,431      3,23 
15.11.2025 98,029      3,04 
1.12.2025 96,752      3,14 
15.1.2026 100,201      2,99 
1.2.2026 92,648      3,37 
1.3.2026 102,801      2,88 
1.4.2026 90,922      3,42 
15.4.2026 100,909      3,01 
1.6.2026 94,89      3,23 
15.7.2026 96,196      3,16 
1.8.2026 89,925      3,42 
1.11.2026 112,28      2,55 
1.12.2026 93,011      3,25 
15.1.2027 91,401      3,31 
1.4.2027 91,648      3,34 
1.6.2027 95,454      3,16 
1.8.2027 94,634      3,20 
15.9.2027 90,216      3,33 
1.11.2027 112,372      2,70 
1.12.2027 96,622      3,15 
1.2.2028 93,671      3,24 
15.3.2028 85,874      3,48 
1.4.2028 99,496      3,09 
15.7.2028 86,059      3,44 
1.8.2028 101,082      3,12 

1.9.2028 105,844      2,96 
1.12.2028 96,285      3,21 
15.2.2029 83,865      3,56 
15.6.2029 95,433      3,32 
1.8.2029 96,604      3,26 
1.11.2029 109,163      3,03 
15.12.2029 100,657      3,28 
1.3.2030 99,006      3,25 
1.4.2030 85,948      3,55 
1.8.2030 82,677      3,63 
1.12.2030 85,999      3,62 
1.4.2031 80,702      3,68 
1.5.2031 115,102      3,10 
1.8.2031 77,614      3,77 
30.10.2031 101,063      3,38 
1.12.2031 79,199      3,74 
1.3.2032 83,775      3,66 
1.6.2032 78,026      3,75 
1.12.2032 88,715      3,61 
1.2.2033 113,787      3,37 
1.5.2033 103,157      3,50 
1.9.2033 86,972      3,71 
1.11.2033 102,264      3,57 
1.8.2034 107,667      3,56 
1.3.2035 92,232      3,79 
30.4.2035 98,183      3,72 
1.3.2036 73,031      4,02 
1.9.2036 80,113      3,94 
1.2.2037 97,309      3,78 
1.3.2037 66,568      4,06 
1.3.2038 88,169      3,94 
1.9.2038 84,944      3,94 
1.8.2039 107,103      3,82 
1.3.2040 84,883      3,99 
1.9.2040 107,466      3,81 
1.3.2041 68,872      4,09 
1.9.2044 103,997      3,91 
30.4.2045 60,209       4,11 
1.9.2046 83,318      3,98 
1.3.2047 75,463      4,00 
1.3.2048 85,706      3,96 
1.9.2049 90,181      4,01 
1.9.2050 69,345      4,04 
1.9.2051 57,682      4,04 
1.9.2052 63,276      4,07 
1.10.2053 98,826      4,04 
1.3.2067 68,386      4,02 
1.3.2072 56,016      3,94 
BTPI Pr.Netto  Rend. 
15.09.2023 100,373    -4,78 
20.11.2023 99,558      8,29 
11.04.2024 99,691      9,27 
15.09.2024 101,762      5,32 
24.10.2024 99,155      8,20 
26.05.2025 99,77      8,50 
15.05.2026 97,729      7,03 
21.05.2026 97,903      8,43 
15.09.2026 106,132      6,44 
28.10.2027 96,875      8,55 
14.03.2028 100,734      9,03 
15.05.2028 99,066      7,25 
22.11.2028 98,756      8,76 
15.05.2029 99,077      7,76 
15.05.2030 91,713      7,75 
28.06.2030 97,546      9,04 
15.09.2032 95,935      7,89 
15.05.2033 83,805      8,22 

Titoli di Stato 

33.573,28 0,03%
13.276,42 0,36%
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